

今日聊城·关注

高温天气引爆空调销售行情

扎堆买空调 价贵还要等

本报记者 谢晓丽

在聊城百大三联5楼空调区,许多市民前来选购空调。
李军 摄5日下午6时,空调安装工张海龙正在饭店内安装空调,这是当天安装的第7个空调。这些日子,他忙得一天仅睡5个小时的觉。
本报记者 李军 摄

连日高温,水城空调销售火爆。6月中旬以来,空调价格普涨一成,但市民还是扎堆买空调。由于安装工数量有限,空调安装时间由原来的3天延长为一周。多家卖场提醒,高峰期买空调不但价格贵,而且等待安装的时间要比平时多出好几天,市民买空调最好有意避开高峰期。

一卖场一天卖出五六百台

5日中午,百大三联5楼空调区挤满了选购空调的市民。收款台前,十多人手握百元大钞,排队等待付款。有的等不及,直接插队,“先让我交,我家里急着用空调呢。”

“见过吗?往外送钱还要排队。”东昌府区郑家镇的马先生调侃说。排队的十多人买的都是空调。收银员说,现在交钱的队伍算是短的,周末排队的人更多。

在空调卖区,每个品牌空调区都有

十多名顾客咨询,工作人员几乎都忙不过来。百大三联5楼家电区销售经理冯珂介绍,6月份卖场一天也就是能卖100多台空调。6月底后,空调销量急剧增加,现在每天能卖出五六百台。

扎堆买空调忙坏安装工

“我们多加点钱,我家里有老人孩子,受不了热,先给我装行吗?”在东昌路一制冷店买空调的黄女士说。销售人员很为难:“现在买空调的都是急用,排队等着装空调的人特别多,大家都很着急,但现在才装到7月1日卖出的货。”销售人员给安装工打电话,想帮助协调一下,但安装工的电话一直占线,有一位已经关机。销售人员说,

他们都太忙了。

冠县柳林的三位村民来买空调。村民老张说,他们转了好几个空调卖场,但都说10天左右才能装机。百大三联的一位空调销售员介绍,现在买空调,市区一般两天到货、6天之内安装好。农村一般4天到货,7天之内安装好。她无奈地说:“人太多了,商场也没有好办法。”

百大三联家电卖场一位负责人介绍,空调销量增长太快,但商场100人左右的安装工,两人一组,平均每个组每天要装十多台,根本忙不过来。安装空调是个技术活,临时找也很难找到人。原来买空调,一般3天之内就装上,但现在需要一周左右。安装工人每天早晨5点多上班,晚上9点才下班,特别辛苦,希望市民能体谅。

买空调最好避开高峰期

“5月份商场促销时,空调价格有优惠,但买的人较少。”冯珂告诉记者,现在空调价格已上涨了一成左右,现在买不如5月份买合算。采访中,多家空调卖场的工作人员建议,市民买空调最好避开

高峰期,因为现在扎堆买,排队时间得好几天。

每年的3月份、4月份,卖场都会提前下发通知,提醒市民提前预约保养。对于5月份安装空调的用户,卖场会要求

顾客提前试机,以避开空调销售旺季,但多数市民都认为,去年好好的,今年也不会有问题。不保养或者不试机,直至用空调时才发现空调有问题,而此时正值空调销售旺季,工人忙不过来。